



全力推动“高效办成一件事” 我市卫健领域政务服务提档升级

■记者 詹岩 通讯员 谢同银 梁仓

本报讯 “高效办成一件事”是政务服务改革的提档升级，是彰显审批制度改革和数字化改革融合成效的具体体现。今年以来，我市聚焦群众和企业反映集中的突出问题，通过提速“全省一单”、扩面“一网通办”、延伸“一次办结”、加力“一站办好”，进一步优化办事流程、精简办事材料、提高办事效率，全力推动卫生健康领域政务服务“高效办成一件事”。

认真梳理卫生健康领域政务服务事项实施要素，提速“全省一单”。市级66项行政许可事项和18项其他

高频政务服务事项的受理条件、申请材料（包括电子表格、示例样表）、网办深度、承诺时限等要素，全部与全省范围内同一层级接续统一，基本实现同一事项在省内同一层级同标准办理。

市本级120项政务服务事项全部实现“上网”，扩面“一网通办”。“卫生健康主题地图”采集上线市、县（区）、乡镇（街道）、村（居）四级医疗机构办事网点654家，市民可以一键导航。其中，6家医疗资源丰富、影响力大、覆盖面广的公立医疗机构实现“地图上”信息查询、预约挂号等功能。市智慧疾控业务平台健康证预约办理

功能向省一体化政务服务平台迁移，实现标准统一、业务协同、服务同质。

积极推广使用电子证照，推动电子证照签发和跨区域、跨部门互认调用，延伸“一次办结”。卫生健康领域31类政务服务事项办理结果为证照签发的，全面实现电子证照与实体证照同步签发，已累计签发各类电子证照66.78万件；首批梳理出“证照免提交”政务服务事项22个，办理医师和护士注册及变更、公共场所卫生许可等业务不用再提交医师和护士资格证、营业执照、身份证等各类证照。

拓展“告知承诺制”审批事项范

围，由“门槛”管理转向信用管理，加力“一站办好”。积极推行帮办代办服务、预约服务、延时服务、上门服务，努力实现业务办理“最多跑一次”；市级卫生健康领域90%以上的政务服务事项实现当日即办即取；推行“出生一件事”一次办，34家助产机构开通《出生医学证明》线上申领，已累计线上签发《出生医学证明》2346件。

据悉，今年以来，全市市本级共办理卫生健康领域政务服务事项8462件，“全程网办”率达95%，平均办理时长不足一天，企业和群众评价满意率达100%。

市人民医院“名医进基层”大型巡回义诊启动



名医进基层，服务众乡亲。 ■摄影 通讯员 李春辉

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 近日，市人民医院“名医进基层”大型巡回义诊正式启动，第一站走进相山区渠沟镇张集村。

活动推进优质医疗资源下沉，解决基层群众就医难题，市人民医院组织医院“安徽省江淮名医”“淮北名医”及各专业高年资医疗专家定期进入社区、乡镇开展巡回义诊活动，更好地满足群众就医需求。当天上午，该院妇产科、影像科、心内科、神经内科、肿瘤科、呼吸与危重症医学科、内分泌科、骨科、眼科、皮肤科、口腔科、

体检中心等12个专科，2名“安徽省江淮名医”，4名“淮北名医”，8名副高职称以上等共16名医疗专家，配备体检车、口腔治疗车来到相山区渠沟镇张集村开展义诊活动。

活动现场，市人民医院医疗专家耐心细致地为每一位前来就诊的村民查体、诊疗，询问他们的身体状况和病史，根据每个人的具体情况，提供个性化的治疗方案。医生就村民们关心的健康问题逐一进行了解答和指导，让村民对自己的身体状况有了更全面的了解。现场设置健康体检车、口腔诊疗车，为村民提供免费

心电检查、B超等健康体检和免费口腔疾病检查、治疗。工作人员走进集市，向村民发放健康科普资料。

据悉，张集村百姓多为年龄较大、子女不在身边的老年人，导致有拖延就医的情况。此次义诊为当地群众提供了专业的健康指导和医疗帮助，增强了百姓对自身健康状况的关注。村民们纷纷表示，平时坐车到医院看病交通不便且需要大量的时间，这次义诊活动让市人民医院医疗专家走到了他们身边，不仅让他们在家门口就享受到了专业的医疗服务，还让他们对医疗健康有了更深入的

了解和认识。他们纷纷感谢市人民医院的关心和爱护，希望未来能有更多这样的活动。

此次义诊活动，诊疗村民300余人次，口腔疾病筛查10余人，免费体检40余人次，发放健康宣传手册1000余份。

下一步，市人民医院将发挥医疗优势，定期组织“名医”、专家进入更多的社区、乡村，把服务窗口前移，将优质的医疗服务送到患者最需要的地方，畅通上下转诊渠道，让他们能够得到及时的诊疗，解决群众看病难的问题，为更多人的健康保驾护航。

以病人为中心 把奉献当责任 ——记淮北市矿工总医院心内科主任医师李晓波

■首席记者 王守明

他，始终牢记“敬佑生命、救死扶伤，甘于奉献、大爱无疆”的医者誓言，以医者仁心，照亮患者健康之路；他，积极参加援藏工作，努力克服高原反应等重重困难，多措并举提升错那县人民医院急诊救治能力，以实际行动践行医者初心；他，始终坚持以病人为中心，视病人如亲人，有急诊手术，就算是休息时间，也第一时间赶到医院，尽最大能力救助每一位患者。他，就是淮北市矿工总医院心内科主任医师李晓波。

周日是休息时间，李晓波固定这一天作为专家门诊时间，在周末给广大患者提供最好的诊断与治疗。李晓波始终把专业技术作为立身之本，用精益求精、刻苦钻研的精

神，全身心投入心血管疾病的救治工作，先后主编医学论著1部、在国家级和省级医学刊物上发表医学论文4篇，先后多次参加国家心脏冠脉介入治疗及起搏器治疗培训，并取得临床资质。同时，大胆引进应用新技术、新项目，积极开展心血管介入国内及省内的最新医疗技术，并应用于临床，如药物球囊及可吸收支架的介入治疗等，尽最大能力满足广大患者临床需求，均达到市内领先、省内先进水平。

2022年7月，李晓波积极响应市委组织部及市卫健委号召，参加援藏工作。他援藏的动力，来自于之前援藏的老师们。每次听他们援藏的亲身讲述，看他们援藏期间艰苦奋战的照片，李晓波就热血沸腾。尽管上有年迈的父母，下有两个孩子，但在全

家人的大力支持下，李晓波仍毅然决然踏上了援藏路。

李晓波工作的山南市错那县人民医院，是二级综合医院，承载着整个县域院前院内急救、危重患者转运、内外妇儿科常见病及危重病的抢救与治疗、重大活动现场医疗保障、突发公共卫生事件应急处置、为乡镇卫生院培训内科及急救人员等重要任务。在工作中，李晓波积极完成对急诊患者的诊疗、危重患者的抢救，他以先进的技术理念为支撑，敢于担当，勇于创新，对下级医生进行指导、培训。6个月来，接诊急危重症患者100余例，处理各种疑难病例22例，非上班时间赶往医院参与抢救危重患者18例，县级大型下乡义诊活动5次，县级医疗继续教育授课1次，现场心内科危重抢救培训1次，医院内新理论、

新业务、技能培训10余次。通过“师带徒”“专家带骨干”等方式，让心内科医务人员掌握心内科常见病及危重患者的抢救及治疗措施，掌握除颤仪的使用及操作，熟练呼吸机、心电图机的使用及熟练阅读各种心电图图谱，大大缩短抢救时间，提高了急危重患者抢救成功率。

天道酬勤，付出终有回报。李晓波先后荣获优秀援藏干部、淮北市优秀医务人员等荣誉称号。从事心血管临床工作10余年，李晓波救治的危重病人不胜数，他以一颗仁心、抚慰疾苦，以实际行动诠释着守护患者健康的奉献精神与仁爱情怀。荣誉代表过去，未来任重道远。李晓波将继续全心全意投身到为人民健康服务的实践中去，为我市卫生健康事业发展再立新功。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
平等 公正 法治 敬业
诚信 友善

便利群众看病就医 我市拓展“互联网+医疗健康”服务

■记者 詹岩 通讯员 梁仓

本报讯 如何提升医疗卫生现代化管理水平？近年来，我市优化资源配置，创新服务模式，积极拓展“互联网+医疗健康”服务，让群众看病就医更便利更高效。

完善网络就医流程。建成互联网医院5家，在线提供健康咨询、首诊预检分诊、复诊开药等服务；5家公立医院实现凭借电子健康码网上（门诊）挂号、报到就诊、缴费取药等就医全流程“一码通行”；推动7家三级医疗机构提供检查检验结果网上查询，3家三级综合医院开通“互联网+护理服务”，34家助产机构累计线上签发《出生医学证明》1786件。

延伸远程医疗触角。打造濉溪县紧密型数字医共体，建成医共体5G远程超声实时会诊平台，覆盖2家紧密型

县域医共体及所辖18家镇卫生院，采取“远程会诊+线上教学”，助力提升基层医疗水平。去年11月上线以来，累计远程超声会诊病例426例，为基层群众节约交通生活及检查费用约3万元。

优化心电诊断服务。启动运行全国心电一张网淮北市人民医院心电诊断指挥分中心，联通国家级优质医疗资源，为基层医院提供24小时后台心电图判读支持。在相山区、烈山区构建11个社区卫生服务中心网格站点，服务覆盖50余万人。自3月份启动以来，开展远程心电检查50人次，发现救治危急心电1例，预警1例。

提速查验结果互认。7家三级公立医院和38家基层医疗机构接入全省影像云平台，实现影像数据互联互通互认，累计上传影像数据126万例。今年一季度，医疗集团远程会诊中心、远程影像系统线上诊疗4361例。

市妇幼保健院与上海交大医学院附属新华医院专家团队携手义诊 开展党建共建 提供精准服务

■记者 俞晓萌 通讯员 张婵娟

本报讯 近日，上海交通大学医学院附属新华医院专家团队来淮，与市妇幼保健院开展党建共建义诊活动。

上海交通大学医学院附属新华医院发育行为儿童保健科党支部是“全国临床科室标杆党支部”“全国党建工作样板支部”，在党建与业务互融互促中有着丰富的经验。

义诊活动现场，来自上海新华医院的各位专家热情接诊了每一位问诊的患儿家长，问病情、看病历、阅片子，全面地了解患儿的详细情况。引入国际前沿的自闭症早期筛查技术——“眼动自闭症筛查”，对儿童保健科健康体检及发育行为异常的儿童展开筛查，专业分析筛查中发现的儿童发育行为异常疑难病例、发育行为异常儿童病情，耐心解答患儿家长的疑问，并根据每一位患儿的具体病情给予科学

健康指导和合理治疗建议。义诊活动共计服务患儿百余名，得到广大患儿家长的一致好评。

活动中，上海新华医院的专家还围绕儿童早期发展促进、睡眠障碍、语言障碍、孤独症、多动症等方面内容，对市妇幼保健院儿保科医生进行了专业培训与交流；从医疗、教学、科研和健康促进等方面，详细指导医院出生缺陷防治淮北市重点实验室建设；探讨制定下一步党建护佑儿童健康工作计划。

市妇幼保健院将以双方党建共建活动为契机，借助优质平台和资源，助推医院在学科建设、人才培养、科研学术等方面实现全面提升，为淮北及周边患者带来国内外更前沿的儿童发育行为保健诊疗技术。同时，共同开展出生缺陷防治研究和科技成果转化应用，为患者提供更加精准高效的诊疗服务，努力提高我市人口质量。

卫生监督执法人员“充电”

■记者 詹岩 通讯员 王显晓

本报讯 日前，市卫生健康综合监督执法支队举办执法能力培训班，市、县60名卫生监督执法人员参加培训。

培训中，专家精心解读了《提升行政执法质量三年行动计划（2023—2025年）》《行政执法案卷评查》《医疗技术

临床应用监督执法要点》等内容。培训结束后，授课专家还与卫生监督员深入探讨办案过程中遇到的难点问题，为卫生监督工作提供了新思路，达到了预期的效果。

通过培训，加强了卫生行政执法的科学性和公正性，增强了执法人员的执行力和队伍凝聚力，更好地保障市民安全。

濉溪县医院医生李德新 荣获县“五一劳动奖章”

■通讯员 付姗姗

本报讯 近日，2024年濉溪县庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会成功举办，会上对获得2024年“濉溪县五一劳动奖状、濉溪县工人先锋号”先进荣誉的集体和个人进行了表彰。濉溪县医院新生儿科医生李德新荣获“濉溪县五一劳动奖章”荣誉称号。

李德新，濉溪县医院新生儿科主任、主任医师、儿科教研室主任。在濉溪县医院从事医疗工作27年，他在实际工作中以身示范保持医德操守，不断加强专业技术学习，在平凡的岗位上兢兢业业，履行白衣天使的职责，以高尚的医德医风和精湛的技术救死扶伤，为保障广大患儿的身体健康做出了无私奉献。

李德新在平凡的岗位上兢兢业业、无私奉献，用自己的实际行动诠释了新时代优秀医务工作者的责任和担当。

技术难关，开展多项全市乃至省内领先的技术，多项技术填补了皖北地区空白。广域眼底镜在早产儿视网膜病变中的应用、亚低温治疗中重度新生儿缺血缺氧脑病两项技术在全市领先；肺脏超声诊断技术在新生儿疾病中的应用、NO吸入治疗新生儿肺动脉高压、腹膜透析技术在新生儿疾病中的应用三项技术在省内领先。成功救治超早产儿24周、779克，创下可查报道中全国县级医院28周以下胎龄成功救治儿省级最低胎龄。新生儿科在他的带领下，已发展成为皖北地区设备及技术条件最先进的新生儿科之一，是淮北市先进集体，淮北市优质护理服务先进团体，淮北市第四周期临床重点工作特色专科，濉溪县危急重症新生儿急救中心。

李德新在平凡的岗位上兢兢业业、无私奉献，用自己的实际行动诠释了新时代优秀医务工作者的责任和担当。